

靈糧

週刊

主後2010年12月26日

我們的異象：傳承使命 · 權能宣教 · 力行聖經 · 邁向榮耀



耶和華這樣說：「你們要持守公平，實行公義；因為我的拯救快要來到，我的公義快要顯現了。」（新譯本賽五十六1）

本週禱讀聖經進度一覽表

日期	禱讀進度	日期	禱讀進度
12/26(日)	約六1~21	12/30(四)	約七1~18
12/27(一)	約六22~40	12/31(五)	約七19~36
12/28(二)	約六41~59	1/1(六)	約七37~53
12/29(三)	約六60~71	1/2(日)	約八1~11

各堂崇拜

國語崇拜	崇拜	主日早崇拜		主日晚崇拜	香柏崇拜
	時間	早8:30、10:45	早7:25、11:15	晚上6:30	12/29(三)早9:30
	地點	靈糧山莊會堂	宣教大樓一樓	宣教大樓一樓	宣教大樓一樓
	敬拜團	迦拿	雅歌	和撒那	活泉
	主領	楊年景牧師	王健行傳道	王慶鴻弟兄	黃伯勳傳道
	證道	區永亮牧師	謝胡毅牧師	謝胡毅牧師	史雲光牧師
	題目	得著永不再渴的智慧			

語言崇拜	崇拜	台語崇拜	印尼語崇拜	英語崇拜	菲語崇拜	客家雙語崇拜
	時間	主日早9:15	主日7:30、10:00	主日早11:00	主日下午2:00	1/1(六)早10:00
	地點	宣教大樓一樓	宣教大樓702室	宣教大樓十二樓	宣教大樓十二樓	靈糧山莊210室
	證道	林德安牧師	林玉華牧師	萬力豪傳道	尤霞仁牧師	
	題目	得著永不再渴的智慧				

青年崇拜	崇拜	主日早8:45(國、高)	1/1(六)晚5:00(學生、社青)	1/1(六)下午2:30(國、高)
	地點	靈糧山莊210教室	靈糧山莊會堂	靈糧山莊106教室
	證道		周巽正牧師	董佳音牧師
	題目	暫停一次	禧年的轉化(一)	Renew Life

兒童/喜樂親子崇拜	崇拜	兒童親子崇拜(靈糧山莊)	兒童親子崇拜(宣教大樓)	喜樂親子崇拜
	時間	主日早8:30、10:45	主日早9:15、11:15	主日早11:00
	地點	靈糧山莊106室	宣教大樓三樓	宣教大樓四樓副堂
	證道	朱施美妃牧師 / 亞太教牧團隊 題目：常與我們同在		歲末家長會

靈糧福音中心崇拜	崇拜	服務業崇拜	深坑	象山	安康	萬金
	時間	12/30(四)晚10:00	主日早10:00	主日早10:00	主日早10:00	主日早10:00
	地點	宣教大樓4樓副堂	深坑湖北深路3段222號	北市林口街80巷37號1F	北市興隆路4段113-1號	金山鄉金美村仁愛路79號
	證道	陳淑媛牧師	方銀鈴傳道	毛恩信牧師	談宇中牧師	劉星宏傳道

靈糧福音中心崇拜	崇拜	古亭	永和		信義	板城
	時間	主日上午10:00	主日早8:45、10:45	1/1(六)下午5:00	主日早9:30	主日上午10:00
	地點	北市中正區三元街204號	永和中正路575號B1		台北市松隆路102號7F	土城市明德路2段62號2樓
	證道	李漢龍弟兄	趙齊實牧師	趙齊實牧師	陳永正牧師	葉祖諒牧師

靈糧福音中心崇拜	崇拜	萬華		松山	中山
	時間	主日早8:30、10:30	1/1(六)下午5:00	主日上午9:30	主日上午10:30
	地點	台北市萬華區桂林路31號		台北市南京東路4段180號2樓	台北市南京東路2段139號B1
	證道	謝明宏牧師	劉翰勳傳道	曾惠南牧師	晏信中牧師

教會的立場

政治：我們要常常為國家及政治領袖禱告，也尊重每個人的政治立場；但請不要在教會及小組中，從事政治活動或發表個人立場言論，避免引發不必要的衝突或對立。

奉獻：這是每位基督徒蒙福的途徑及應盡的責任(瑪拉基書三10)；但若還不是基督徒，可以不奉獻；我們竭誠歡迎您早日成為主的兒女，在奉獻中蒙福。

推銷：我們尊重基金、保險、理財、直銷等職場從業人員，他們可以在初入教會及小組時，簡單介紹自己的職業，但不宜主動或強力向組員推銷，若兄姊有需要，再自願性地向他們詢問或購買。

借貸：我們鼓勵會友見到其他弟兄姊妹在衣食上短缺時，甘心樂意資助；會友間若有借貸或其他金錢來往時，請讓小組長、區長或區牧知道，以作遮蓋。

互助會：若有會友起會或跟會，純屬個人行為，請勿在教會及小組中主動邀人加入互助會。

全教會消息

1. 牧區禱告會12/28(二)暫停一次：請兄姊參加2010跨年禱告會。2010跨年禱告會將於12/31(五)晚間8:00至凌晨1:00在山莊會堂舉行，主題：「神悅納人的禧年」，歡迎兄姊踴躍參加，並請為此守望。另原定1/4舉行之全教會禱告會暫停一次。「雙禧年敬拜禱告大會」將於2011年元旦下午2:00至6:30在台北小巨蛋舉行，主題為「從國家的雙禧年進入宣教的三禧年」，大會集結全台各縣市的牧者代表、代禱者齊聚一堂，建立國家祭壇同心將台灣歸耶和華為聖。當天受邀參與服事的敬拜團有：羅娜教會、音契、天韻、讚美之泉、約書亞。有負擔的兄姊可自行前往參加，並請為此守望。另，考慮到六十歲以上年長者及行動不便的兄姊需求，元旦當天我們將在宣教大樓會堂與小巨蛋網路連線直播，歡迎參加。
2. 明年元月份及二月份聖餐週皆改為第二週，聖餐主日分別為1/9、2/13，請弟兄姊妹留意日期的變更。
3. 因會計年度結帳作業的需要，請特別注意九十九年度奉獻結算的截止日期。若有任何疑義，敬請於週二至週五上午9:00~12:00電洽財務部奉獻管理組廖姊妹，2362-3022分機626。針對奉獻方式的不同，截止收件日如下列：1. 即期支票、現金奉獻：截止收件日為12/29。2. 12/31當天為本堂的奉獻，請使用匯款方式奉獻。奉獻戶名：台北靈糧堂 華南銀行和平分行 帳號：121200099434。若超過以上所列的方式/日期奉獻，將計入一百年度的奉獻收據。不便之處敬請見諒！
4. 中山福音中心已正式開始主日聚會，歡迎兄姊邀請住中山區的福音朋友至中山福音中心聚會。聯絡人：徐梅玲實習傳道 smiling-mavis@yahoo.com.tw 聯絡電話：2362-3022分機246。

牧養處

裝備牧養

■ 10~12月主日基礎裝備課程

課程【授課老師】	日期	時間	地點
生命探索系列(一) 主日慕道班【教師團隊】	11/28~12/26(五次週日)	9:00~11:00	宣教大樓13樓
		10:45~12:45	山莊221教室

週末遇見神營會(報名截止: 1/11)

日期	1/15(六)上午8:30報到~晚上8:40、1/16(日)下午1:30~5:15		
講員	牧養團隊	地點	宣教大樓大堂

※對象:凡是沒參加過的弟兄姊妹及慕道友,服務成本350元。

兒少牧區

§【小撒母耳禱告訓練中心36期招生說明會】3~6歲之孩童有穩定教會生活,父母雙方或一方為重生受洗且穩定聚會之基督徒。內容:領袖培訓/家庭職能教育/神的話語&神的法則/我與神的關係。說明會時間:1.2011年1月9日(日)下午2:00~3:30。2.2011年1月14日(星期四)下午3:00~4:30。地點:和平宣教大樓3樓。詳細及預約請洽兒少牧區主日服務台或辦公室。電話2362-3022分機8262-8265。

輔導中心

- 1.【走出悲傷與失落】專題講座將於明年1/22(六)早上舉辦,對象曾經歷親人因死亡或分離之悲傷者,報名表請至分享之家或自行上網靈糧堂首頁最新消息區下載。
- 2.【輔導中心】:提供身心靈的個別協談服務,需付費,採預約制。請本人親自來電預約:2369-2578。(請務必留言)

崇拜行政中心

- 1.1/2(日)主日招待:靈糧山莊早崇拜由東西中區負責。
- 2.崇拜行政中心徵召主日崇拜字幕服事同工:歡迎對敬拜詩歌及PPT操作有熱情並熟悉的兄姊們參與,經訓練後,安排每個月一次山莊或宣教大樓的主崇服事。有意願者,請與崇拜行政同工徐姊妹連絡。timothea@llc.org.tw,或電話2362-3022分機8602。

益人學苑

§【益人學苑寒假班】將於明年1/3(一)開課,班班精彩,有休閒旅遊班、柴米油鹽絕招班、卡拉OK班、書法國畫班、詩歌舞蹈班、快樂女人美容班、日語卡拉OK班、唱歌學英文班、剪髮班,歡迎您邀請慕道朋友一起來參加。洽詢專線:2362-3022分機163李姊妹。

徵召神國精兵——就是你!

- 1.【事工管理處】徵管理員一名:工作內容為負責大樓門禁維安工作,需輪夜班。55歲以下,身體健壯,吃苦耐勞,重生得救基督徒。上班時間:日夜班。每班工作12小時,工作四天輪休2天。意者請洽:事工管理處行政部黃督導,意者請洽2362-3022分機609或0936-914957,履歷請寄jack@llc.org.tw。
- 2.【靈糧山莊管委會】徵管理員一名:年齡50歲上下,日班12小時、做4休2、月薪25,000元。面談洽8931-5200分機205或0952-334334戴弟兄。
- 3.【愛鄰協會分享之家】招募值班與關懷志工:(1)關懷探訪志工:以志工到長者家庭的方式關懷社區長者、家庭。(2)行政值班志工(分享之家):一週至少三小時於分享之家值班。意者請洽2362-3022分機750陳弟兄。
- 4.【愛鄰協會】徵長者營養送餐志工(儲備人力):工作時間:每週一至週六上午11:00~下午1:00。工作內容:送便當至長者家中並問候關懷生活。福利:每次230元津貼(180元不扣稅,50元扣稅),另有油資補助、意外保險。應徵資格:1.20歲以上,55歲以下之男性或女性朋友。2.身心狀況良好、耐心可溝通者。3.具機車駕照、可穩定服務半年者,詳洽倪姊妹2367-6646分機213或2362-3022分機162。
- 5.【益人學苑】招募:1.教學志工:協助老師與學員的互動。2.行政志工:協助學苑行政工作。以上志工參與服事期間,享有免費參與學苑課程終身學習。意者洽:2362-3022分機772楊弟兄。

國度事工

佳音電台

- 1.為佳音年度募款求神供應一切所需,及2011年度計畫朝合神心意的目標前進。並求神保守堅固佳音傳揚福音、服事神服事人的心志。
- 2.求神為佳音電台製播組及公關行銷組預備合適的同工代禱。

靈糧全球使徒性網絡

1. 為眾牧長身心靈健壯，常在主愛中享安息、從新得力代禱。
2. 為福音收割季節，求主將得救的人天天加給教會，並保守剛受洗的兄姊在真道上扎根成長。
3. 為海內外眾教會跨年禱告會守望，盼透過在主寶座前的尋求，神帶領教會及每位兄姊成長茁壯並不斷擴張。

◆拉丁美洲

- **巴西聖保羅靈糧堂** 張連全牧師
§ 為12/26聖誕歡慶能得著許多未信的親友歸向基督，並為2011年1/21~1/25兒童退修會禱告，題目「尋寶」，盼透過此營會孩子們能更認識主成為他們生命的至寶。
- **阿根廷首都靈糧堂** 林恭州牧師
§ 明年為福音行動年，盼在各大都市的福音行動能帶來美好的果效，並為西語、華語門訓及西語青少年崇拜禱告，求主興起兄姊成為主的門徒，得著更多靈魂。

◆大洋洲

- **紐西蘭奧克蘭靈糧堂** 蔣篤翼傳道
1. 為教會領受2011年年度計畫目標及執事會組織章程之擬定代禱。
2. 為主宗雙語事工之開拓及培訓代禱。
- **紐西蘭恩泉靈糧堂** 周斌牧師
§ 為建堂設計順利進行禱告，並為明年大洋洲靈糧特會的籌備禱告。
- **紐西蘭以琳靈糧堂** 何文晃傳道
§ 為成人主日學禱告，盼弟兄姊妹樂於接受裝備，成為神所使用的器皿。
- **紐西蘭基督城靈糧堂** 王夢熊牧師
§ 求神帶領許多的慕道友及離開教會的基督徒再次回到教會當中。

- **澳洲布里斯本靈糧堂** 蔡鴻鈞牧師
§ 因經濟風暴，教會奉獻明顯下降，急需兄姊的代禱及奉獻，求神賜福甘心樂意奉獻的弟兄姊妹，在財物上見證神的榮耀。
- **澳洲布里斯本和散那靈糧堂** 鄧世傑牧師
§ 為春季元宵慶典禱告，求主保守一切籌備，每位兄姊都能委身，也預備受邀親友能敞開心接受主耶穌成為他們個人的救主。
- **澳洲雪梨靈糧堂** 李宗瑞牧師
§ 為教會擬於2011年3月底還清建堂貸款，求主感動兄姊樂意奉獻並幫助教會全力開展宣教工作及建立五重職事團隊。
- **澳洲北雪梨靈糧堂** 李守博牧師
§ 1/5開始中區禱告會，盼兄姊積極參與，一同經歷神的奇妙作為，並為剛受洗的兄姊禱告，求主堅固他們的信心、在主裡持續成長。
- **澳洲墨爾本靈糧堂** 黃志國牧師
§ 為聖誕期間能多領人歸主代禱，求主賜恩膏能力、增添禱告的火；也為能落實2011年的目標計劃及明年初慕道洗禮班代禱。

從祭壇到命定

◎周神助牧師

經文：使徒行傳十七章22~34節

我們為什麼要設立祭壇？神創造我們，讓我們透過祭壇親近祂、敬拜祂，也透過祭壇禱告、事奉神。祭壇是神賜給屬祂的兒女最基礎的命定。在祭壇前我們不只禱告讀經，更重要的是，在那裡有神的同在。當我們在祭壇前敬拜親近神，神就親近我們；我們等候神，神也等候我們。在神的同在中，我們會看見祂的權柄、國度會降臨在我們中間，而且所有黑暗的權勢都會被推開。

一、祭壇與權勢

保羅在雅典講道服事，並無遇到困難、逼迫或入獄；但在腓立比講道時，卻遭遇許多抵擋，甚至被關到監獄裡。同樣的保羅到了不同的地方事奉，為何有如此不同的結果呢？我們在背後看到有兩種祭壇，不同的祭壇會帶來截然不同的權勢。

1. 黑暗的祭壇與黑暗的權勢

「保羅在雅典等候他們的時候，看見滿城都是偶像，就心裡著急；……保羅站在亞略·巴古當中，說：眾位雅典人哪，我看你們凡事很敬畏鬼神。……」（徒十七16、22）雅典是當時世界的重鎮之一，希臘文是當時人研究哲學和語文的必要工具，雅典對當時整個世界的影響非常大，但雅典的另一個特色是偶像林立，當時雅典的偶像比人口還多，滿城都是偶像、神廟和祭壇。所有的宗教活動都會把權勢帶到地上。不要以為只是單純祭拜鬼神而已，在祭拜中就帶來鬼神的權勢，使人心受影響，使整個城市受影響。

保羅在雅典講完道，「眾人聽見從死裡復活的話，就有譏誚他的；又有人說：我們再聽你講這個吧！於是保羅從他們當中出去了。」（徒十七32~33）聖經中有很多很好的講道，保羅也講了很多道，我個人覺得他講得最好的，就是在雅典所講的這篇道。這是最好的講章，但是卻得到最差的效果，為什麼？這跟滿城偶像充斥有關，黑暗權勢捆綁人心，使人心剛硬，以致人們聽了道卻無法接受。

媒體中心節目製作組——本週好消息頻道 (15台) 播出節目內容

空中禮拜堂	上午10:00	1/2(日)	受苦與昌盛/謝宏忠院長(1/3(-)3:00重播)
-------	---------	--------	---------------------------

歡迎透過台北靈糧堂全球資訊網，查詢國內外各分堂相關訊息及通訊錄。http://www.llc.org.tw/

感恩與奉獻

(台北靈糧堂99年12月12日)

1. 感恩奉獻：馮、黃、羅、王、洪、林、顏、戴、鮑、李、詹、朱、呂、鄧、陳、魏、廖、劉、高、葉、東、趙、鄭、游、晏、倪、周、楊、紀、蔡、屈、孫、連、吳、謝、余、賴、曾為神豐盛恩典感恩。
2. 代轉奉獻：好消息四十七份；佳音電台廿五份；復興報六份；蒲公英、愛鄰、安提阿各四份；天使心、國度豐收、高雄愛加倍各三份；走出埃及、水門靈糧堂、台西靈糧堂各兩份；士林靈糧堂、花蓮靈糧堂、工福、更生、校園、內地會、麥寮靈糧堂、伊甸基金、宇宙光、永康靈糧堂、東基、恆基、展望會、天父的心、基督之家、救協、花蓮善牧各一份。

2. 光明的祭壇震動黑暗的權勢

相對地，當我們在神面前設立祭壇並禱告，也會讓神的權能降臨在地上。保羅到了腓立比，他先到河邊禱告的地方在那裡講道，帶領一個賣紫色布的婦人信了主，後來又為一個小女孩趕鬼，接著保羅就被抓、被打、並下監。保羅雖然被上了腳鐐和手銬，他在獄中仍然設立祭壇，「約在半夜，保羅和西拉禱告，唱詩讚美神，眾囚犯也側耳而聽。」(腓十六25)接著地就震動，監獄的門就開了，眾囚犯的鎖鏈腳鐐都斷了。獄卒跑過來以為囚犯都逃跑了，就要自殺，保羅說：「不要傷害自己！我們都在這裡。」獄卒就問我當做甚麼才能得救？保羅說：「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」(徒十六25、31)於是他們全家都信了主，監獄的人也信了主。

雅典滿城都是偶像，他們的祭司獻祭所帶來的權勢使人心被捆綁；但腓立比有個禱告的地方，保羅、西拉半夜禱告唱詩讚美神，帶來截然不同的結果。

台北市有些地方不容易傳福音，教會很難擴展，那多半是廟宇較多的地方；而大型教會則多在大安區，因為這是全台北廟宇最少的地方。不同的權勢會帶來不一樣的結果。以台西地區來說，那裡廟宇林立，每當拜拜時，家家戶戶都要拿出祭品祭拜，還有廣播車沿街呼叫人出去拜。那裡黑暗權勢非常大，因此百多年來教會無法建立。可想而知同工在那裡拓植教會何等艱難。但我們深信破除黑暗權勢唯一的方法，就是建立禱告的祭壇，將人心奪回，重享屬天的平安和福樂。

3. 遍築在遍傳遍植之先

我們若要在台灣各鄉鎮做遍植的工作，必須先遍築；假如我們沒有先普遍設立祭壇，就不會有遍傳，也就不會有遍植。使徒在耶路撒冷建立教會之先，有一百廿人在馬可樓上建立祭壇，同心合意恆切禱告，聖靈就降臨，然後福音就遍傳，有三千人、五千人信主。他們禱告築壇，就得眾民的喜愛，主把得救的人天天加給他們。

因著眾教會的禱告，最近台灣各城市的信主比率都有突破，特別台北，信主人數從兩年前的8.9%到現在超過11%，這也跟祭壇有關。當我們建立禱告祭壇，傳福音就更有果效。感謝神，最近差派很多神僕來鼓勵我們建立禱告祭壇，甚至禁食禱告。七月份有慕約翰(John Mulinde)，後來又有從美國來的IHOP團隊。當我們禱告的深度越深，就經歷更多神同在，黑暗權勢就開始鬆開。

最近我們有四十二天的禱告。九月十八日開始有百天的全國禱告。十月九日是國家祈禱早餐會。下週我們要到耶路撒冷萬國禱告院，那是萬國禱告的祭壇。這些禱告祭壇都會讓屬靈空氣改變。前晚我跟趙鏞基牧師吃飯，他現年

七十四歲，因為帕金森症身體越來越弱。他分享以前來台灣，感覺台灣的黑暗權勢很大，每講一堂道常需花五、六個鐘頭預備和禱告，但這次來，他感覺很輕鬆，因為我們禱告祭壇的密度越來越密越強。

前不久，謝院長與先知團隊禱告時，看到一個「炎」字，就是禱告的火再加上禱告的火。我們個人、家庭禱告的火加上教會禱告的火，教會禱告的火再加上城市禱告的火，城市禱告的火再加上國家禱告的火。我們就要看見神在我們當中做榮耀的工作。

二、尋找我們的命定

1. 其實祂離我們各人不遠

有時我們覺得神高高在上，離我們很遠，特別當我們覺察自己是個罪人時，更覺得如此；但其實不然，「要叫他們尋求神，或者可以揣摩而得，其實祂離我們各人不遠；我們生活、動作、存留，都在乎祂。就如你們作詩的，有人說：我們也是祂所生的。」(徒十七27~28)亞當夏娃雖犯罪，但神離他們不遠，神主動尋找他們。神也主動向亞伯拉罕顯現，要他離開本族本地父家，到神所要指示他的地方。亞伯拉罕每到一地就建立祭壇，親近敬拜神。摩西殺人畏罪逃到曠野四十年，覺得離神越來越遠，但神主動向他顯現。但以理被擄到巴比倫，但神離他不遠，不但這樣，當他三個朋友被放進火窯裡，人子耶穌與他們同在，神其實離我們不遠。

我們教會有個姊妹，在王令麟的公司工作十多年，他們公司充滿偶像，每年都要拜拜，姊妹說她禱告時覺得老闆離神很遠。後來她離開公司，繼續為老闆禱告，後來王令麟被關在監裡，有一天，耶穌向他顯現，他看見了耶穌。所以出獄後他決定信耶穌。有時我們覺得很難進入神的命定，但感謝神，神離我們不遠。最近藝人吳宗憲信主了，他妻子一直都在我們教會聚會，她長期為丈夫禱告，但感覺丈夫離神很遠，但感謝神，一個禮拜前，胡毅和謝明宏兩位牧師跟他談了四個鐘頭，他終於受洗歸入主的名下。

最近有位心碎的婦人到書田診所看病，經過靈糧堂時，神吸引他進到教會，結果就發生一些奇妙的事。他家裡本是拜偶像的，他自己原先什麼符水都喝，但神主動呼召她成為蒙愛的兒女。弟兄姊妹，神離我們不遠。過去幾年，甚至有許多回教徒都信了耶穌，神在睡夢中向他們顯現。這次在香港我聽說有一位埃及的東正教教父。這人以前有回教背景，可蘭經讀得滾瓜爛熟，信主後他把可蘭經裡的錯誤一一指出。目前有許多回教徒收聽收看他的節目，很多人受感歸向神，因此回教國家懸賞六千萬美金要取他的生命。(美國懸賞賈拉登才兩千五百萬美金)

神離任何人都不是不遠，只要我們願意謙卑，神就與我們同在。神的道離我們

不遠，當我們口裡承認、心裡相信，我們就能得救。

2. 生命、氣息、萬物都是祂賜的

我們的生命是從神來的，祂也是我們新生的源頭。祂創造亞當，在他鼻孔吹了一口氣，亞當就成為有靈的活人。神把生命氣息和萬物給了我們，也把祂的獨生兒子耶穌賜給我們，甚至把祂自己給了我們，所以保羅說：「神既不愛惜自己的兒子，為我們眾人捨了，豈不也把萬物和祂一同白白地賜給我們嗎？」(羅八32)

3. 年限、疆界祂所定的

「祂從一本造出萬族的人，住在全地上，並且預先定準他們的年限和所住的疆界。」(徒十七26) 世人都是神所造，並且預先定準他們的年限和所住的疆界。為什麼你我生在台灣？是你選擇的嗎？不。我快七十歲了，四十年前，我的六個兄弟都移民到國外，我們七個兄弟姐妹拿了七個國家的護照，後來我父母也移民了。家人不斷遊說我出走，但在我裡面，住哪裡不是最重要的，最重要的是，神要我住在哪裡，而不是我喜歡住哪裡或別人要我住哪裡。

4. 尋求神和祂的命定——生活、動作存留都在乎祂

我們要尋求神的心意跟命定，並活在其中。我不是反對移民，但你要清楚知道為何要移民，是為自己或為孩子的教育，這些不是不好，但假如只為這個，我覺得是不夠的。我移民巴西的哥哥說，四十年前，很多台灣人移民巴西，當時流行一句話：「早出去早死，晚出去晚死，沒出去富死。」因為當時人賣掉一兩棟房子，將台幣換成美金，只夠買機票。到了那裡重新做小買賣，很多人窮困潦倒。但那些沒有出去的人，後來房價暴漲十幾倍，都變成富翁富婆。

三、從個人的命定到集體的命定

1. 謹防個人主義、英雄主義、本位主義的命定

我在基督教家庭長大，但是糊里糊塗，後來才變成基督徒。初嚐重生滋味的那段時間，我在政大唸書，也是糊里糊塗。雖然當時也讀經禱告、愛主，但我決定有兩件事不做，就是老師和牧師。沒想到大學畢業到現在我只做兩件事，就是教了一年書，然後做了四十五年的牧師。感謝主，當我更認識祂，就漸漸進入祂的命定；雖然我還是糊塗，但我有一個心志，願意遵行祂的旨意，神就一步步地帶領我進入祂的命定和計畫。我們需要把身體獻上當作活祭，不要效法世界，只要心意更新而變化。當我們願意順服往前走，就越走越深越廣，越看見神純全、善良、可喜悅的心意。

2. 個人的命定與國家的命定

當我們想到命定，不能只想到工作、家庭、婚姻、事業等，否則這命定還是以自我為中心。神不但對我們個人有命定，也有集體的命定，兩者是不能分開的。亞伯拉罕順服神的指示，離開本地本族父家，神說：「論福，我必賜大福給你；論子孫，我必叫你的子孫多起來，如同天上的星，海邊的沙。你子孫必得著仇敵的城門，並且地上萬國都必因你的後裔得福。」(創廿二17~18) 當亞伯拉罕進入他個人的命定，他的國家甚至列國都因他得福。當我們想到命定時，要小心個人主義、英雄主義、本位主義，甚至狹隘的民族主義、族群主義或國家主義。有些基督徒很好，也很愛主，但他所想的都是個人的事；但神的心意不只如此，神要藉著我們成就祂集體的計畫和命定。

3. 我們是神永恆命定中不可或缺的一片拼圖

不管我們在哪個行業，只要我們盡本分，倚靠神，神都會賜福予我們，但神更大的心意是，讓我們進入祂的心意。對一個傳道人來說，神不只是讓他成為有名的傳道人，或建立最大的教會，神的心意乃是要他站在特定的位置，也許是個很小的偏鄉荒地，長久在那裡耕耘福音的硬土。這些人倚靠神走在神的心意裡，並成為別人的祝福，這些無數個人的命定匯聚在一起，就實踐了神的集體命定。

在教會事奉一段時間，我看見神要建造榮耀的教會。漸漸的，我發現神的計畫不只如此，神更要贏得城市和整個國家。接著我又領受合一的異象，神要台灣跟香港、澳門、中國，跟海外華人同心攜手前進，甚至跟列國走在一起。神一步步帶領我們往前。神對每個人也都有命定，我們個人的命定跟國家的命定甚至列國的命定是不能分開的。上回我們到以色列在那裡種橄欖樹，因為我們覺得那也是神要我們祝福的地方。台灣即將建國屆滿百年，我們也要在台灣種一百萬棵樹，因為關心我們的土地是神給我們的命定。在我們國家歡慶百年生日的那一天，我們要一起吹角吹號祝福我們國家。

弟兄姊妹，我們不要把自己看得太大，看來看去只看到自己，乃要看到玻璃外的世界。求主幫助我們用神的眼光看自己也看別人，也用神的眼光看我們的教會和別的教會；用神的眼光看我們的城市，也看別的城市；用神的眼光看台灣，也看鄰國和列邦，我們就知道我們只是世界地圖中的一小塊而已，我們只是眾教會之一罷了；但我們雖渺小，卻是不可或缺的，在神眼中看我們為寶貴，你我都是神永恆命定中不可或缺的一片拼圖。

(本主日信息講於2010年9月5日，由陳玉嬌整理，蕭永鑫潤校)

日期：12/26/2010

得著永不再渴的智慧

講員：區牧師等

經文：約翰福音七章37~44節

一、世人都活在一個乾渴的光景中

二、神的話與神的靈能滿足我們的需要

三、得著主耶穌就得著永不再渴的智慧

從國家的雙禧年進入宣教的三禧年(2011-2015)

■慕約翰(John Mulinde)牧師

讓我們同心在各處建立禱告祭壇吧！

禱告祭壇，是人與神的靈相交的地方。
 禱告祭壇，是一個團契的地方。
 禱告祭壇，是一個敬拜的地方。
 禱告祭壇，是一個連結溝通的地方。
 禱告祭壇，是一個犧牲的地方。
 禱告祭壇，是一個立約的地方。

神要的不是禱告會，神要的是一個禱告的心和禱告的生活型態。所以第一個祭壇就是**心的祭壇**，神要每一個稱呼祂名下的子民，都成為一個火熱的禱告祭壇。神說：「我要將我自己顯明給你看，我要容許你遇見我，我要將我的火傳遞到你們心裡面，我要將那個不歇息、不息聲的禱告放在你們裡面。當你遇見我，並且花時間住在我的同在裡，你去工作的時候，我的火會停留在你心裡，好像祭壇上的火。你不會整天在那邊掙扎說：『我要禱告』，是我自己的火就在你裡面禱告。就算你外面在忙碌工作，你裡面的人還在禱告，不是藉著勢力、不是藉著才能，乃是藉著我的靈。」

神在尋找祂可以降落的地方，**祂在尋找願意降服的心**，那一顆順服的心就成為神所要降落的祭壇。當我們問：復興怎麼來？復興的來臨是當黑暗的權勢被挪開、被瓦解、被削落，聖靈降臨在百姓中間。而黑暗權勢的毀壞、破除是要從禱告祭壇，也就是從我們的心開始。

祭壇是一個悔改的地方，是一個將自己的罪帶給主，並求主赦免的獻祭之處。為了百姓的罪，祭司在此獻祭，也邀請神的同在降臨。所以祭壇就是與神的同在相遇之處，是與神相見的地方。祭壇也是我們為土地與神立約之處，不只是我們的生命而已，也是為了我們所在的這塊地。我們立約說：「做為這塊地的百姓，我們邀請你成為這地的主。」神應許說：「當你為我建立祭壇，呼求我的名，我會臨到你，我會將我的名記錄在那裡。也就是宣告說，那是我的地，我要佔領那地。」我們愈多地在地上建立祭壇，我們就愈多地將這地的領土主權歸給神。當我們將神的名記錄在這地，祂就會為這地爭戰。因為祂有主權，祂會防禦、保護這塊地、恩膏這塊地、祝福這塊地，祂擁有這地與地上的百姓，祂教導百姓祂的道路，祂興起百姓成為祂的軍隊，按祂的心意使用他們。

因此神渴望我們建立一個禱告的網絡，遮蓋整個國家。每一個地區都要被禱告遮蓋；每個家庭都要建立禱告祭壇；每個教會都是禱告的殿；每一個社區都是禱告中心；每一個城市都是禱告塔；整個國家就是一個禱告的網絡。當我們這樣做，神就會將我們的國家從困苦中帶出來，並帶進命定、目的中，使我們的國家完成她在列國中的計劃！

(本文摘錄自全國禱告網絡所出版，慕約翰牧師之信息《禱告祭壇》p.43、54-55、107)

寶貴的身分——上帝的女兒

■王曉萍

我的出生來自一場婚外情。一出生，媽媽就將我寄養在保母家，久久才探望一次，爸爸則是從未現身。直到三、四歲，媽媽才將我接回同住。聽說親生媽媽將我從保母身邊帶走時，車廂內的我一邊哭一邊緊抓保母的手，不知情的人還以為保母才是我的親生母親。

和原生家庭家人共同生活初期，我很沉默，甚至不願意開口叫爸爸、媽媽。媽媽總是刻意要我去叫爸爸吃飯，我常常叫不出口，只說：「吃飯！」所以幾乎每次都被罵到哭才勉強叫一聲「爸爸」。正因如此，爸爸和我空有血緣關係，卻像是陌生人。

爸爸是政壇聞人，但我卻是「父不詳」的私生女！常常因為鄰居嘲笑我而打架，面對處罰，倔強的我沒有流淚也不尋求原諒。記憶裡的許多夜晚，瘦小的我經常站在黑暗角落看著爸媽爭吵推打，衣櫥門板上甚至有刀砍過的痕跡。接著爸媽決裂、媽媽經常不在家，我和弟弟相依住在沒有大人的租屋裡，看似堅強的我，心裡其實充滿孤單及恐懼。

國中時期，當爸媽吵架次數日趨頻繁，心中不知不覺產生苦毒，埋怨媽媽為何要生下我？並暗自想出一個邏輯：如果媽媽當年沒有懷孕、沒有生下我，兩人就不會同居，不會再生下弟弟，更不會有現在這個爭吵、冷漠以對的家庭。這個想法讓我充滿罪疚，自覺自己是所有痛苦的罪魁禍首，常常困擾壓抑著我。

升高三那年暑假，有機會參加高中福音營，營會最後一天，講員為學員禱告時，我的心溫熱著、不可自抑開始流淚，聽見有個溫柔聲音對我說：「孩子，來到我面前，我知道沒有人瞭解妳，妳覺得爸爸不愛妳，沒關係，來我這裡，天上的爸爸會愛妳到底！」那天是我17歲生日，我在台前嚎啕大哭。

「我在暗中受造，在地的深處被聯絡，那時我的形體並不向你隱藏。我未成形的體質，你的眼早已看見。你所定的日子，我尚未度一日，你都寫在你的冊上了。」(詩篇三九15~16)這段話對我來說像是一個身分證明，證明我的存在不是錯誤！雖然我是父母外遇、從暗中犯罪而生，但我的肺腑是天父所造，在母腹中祂已覆庇我，我是神的兒女，是祂美好的計畫之一！從此，我不再被「私生女」這個身分轄制。

我非常喜愛詩篇三八篇8~13節這段經文：「耶和華有憐憫，有恩典，不輕易發怒，且有豐盛的慈愛。祂不長久責備，也不永遠懷怒。祂沒有按我們的罪過待我們，也沒有照我們的罪孽報應我們。天離地何等的高，祂的慈愛向敬畏祂的人也是何等的大！東離西有多遠，祂叫我們的過犯離我們也有多遠！父親怎樣憐恤他的兒女，耶和華也怎樣憐恤敬畏祂的人！」使我深知我是為接受父神的愛而來到這世上，在還不認識祂以前，祂就已經在乎我、先愛我！將榮耀歸給愛我們的父神！

(作者為台北靈糧堂會友)

台北靈糧堂牧區一覽表

牧區	範圍	新朋友連絡(分機)	一般事務連絡(分機)
東西中區	大安、信義 中正、大同、萬華 三重、蘆洲、新莊 泰山、五股	大安東區 / 廖承增 # 223 大安西區 / 黃琬婷 # 212 信義 / 陳永正 6617-7077 中正 / 章柏齡 # 235 萬華、三重 / 游澤民 2311-3300 大同 / 羅慶聖 # 0953-539487 板橋、土城 / 葉祖諒 2264-9191	黃琬婷 # 212 鄧國治 # 232
北區	中山、石牌、淡水 松山、大直、內湖、汐止 獨居長者、天使心	中山、石牌、淡水 / 王政偉 # 8284 林育如 # 8285 內湖、大直、汐止 / 曹小梅 # 283 松山 / 甘慶雲 6617-9048 獨居長者 / 王淑卿 0922-803694 天使心 / 2718-1165	郭虹蘭 # 282
東南區	文山、南港	文山 / 楊年景 # 302 周曼涓 # 303 南港 / 羅亞男 0921-424432	沈文昌 # 309
語言區	台語、客家雙語、印尼語 英語、菲語 喜樂家族	台語 / 薛聖聰 0939-180647 客家雙語 / 范正成 2363-3011 印尼 / 林玉華 # 258 英語 / 萬力豪 # 248 菲語 / 尤震仁 0917-894417 喜樂家族 / 蔡錫珠 # 254	杜佳雯 # 252 吳美萍 # 259
香柏區	五十五歲以上年長者	黃琪玫 # 274	王敏琪 # 277
青年區	國中、五專生、高中 高職、大專、社青	亞洲為耶穌 / 2708-5007 蔡淑貞 # 244	黃希平 # 241 蔡淑貞 # 244
兒少區	幼童、兒童、少年	草莓俱樂部 / 陳怡君 2368-2046 # 826 4 都會生活館 / 林毓慧 2362-3022 # 268 亞太領袖 / 余映潔 2368-2046 # 220	林瑞慈 # 262

台北靈糧堂 (<http://www.llc.org.tw>)

●靈糧宣教大樓

地址：台北市和平東路二段24號
電話：(02)6630-3022、2362-3022#100(總機)
傳真：(02)2366-0180

●靈糧山莊

地址：台北市文山區萬美街二段84號
電話：(02)8931-5200
傳真：(02)8663-8862

●萬華靈糧福音中心

地址：台北市萬華區桂林路31號
電話：(02)2311-3300
Email: wanhua@llc.org.tw

●永和靈糧福音中心

地址：永和中正路575號B1
電話：(02)8923-9866
傳真：(02)8923-9722

■教會服務專線

- 24小時緊急代禱電話：
語音信箱專線：(02)2362-3022#119
傳真：(02)2363-2146
- 福音線：(02)2369-0700

●信義靈糧福音中心

地址：台北市信義區松隆路102號7F
電話：(02)6617-7077
傳真：(02)6617-6080

●板城靈糧福音中心

地址：土城市明德路2段62號2樓
電話：(02)2264-9191

●松山靈糧福音中心

地址：台北市南京東路4段180號2樓
電話：(02)6617-9048
傳真：(02)6617-9084
Email: songshan@llc.org.tw

●中山靈糧福音中心

地址：台北市南京東路2段139號B1
電話：(02)2516-6436
傳真：(02)2516-6438

- 靈修專線：國語(02)2362-5432#555
台語(02)2362-5432#456

- 靈糧宣教大樓圖書館：(02)2362-3022#635